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В результаті проведеного дослідження біло встановлено, що кількісний вміст 

вільних органічних кислот в траві амброзії полинолистої склав – 2,55±0,05%. 
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Cтаріння – закономірний і природний процес, який викликає значні зміни в 

загальному стані здоров’я людей похилого віку. На сьогодняшний день актуальним 

є проведення наукових розробок, спрямованих на дослідження механізмів старіння 

з метою пошуку та створення геропротекторів – засобів, що здатні уповільнювати 

вікові зміни в організмі, попереджати розвиток вікових патологій та підвищувати 

якісне життя [1]. З цієї точки зору привертає увагу велика група біологічно-

активних сполук поліфенольного походження – дубильні речовини, які серед різних 

класів рослинних поліфенолів дубильні речовини виявляють найбільш виражені 

антиоксидантні властивості. З урахуванням вищенаведеного об΄єктом дослідження 

був обраний лікарський засіб – таблетки елгацину, діючою речовиною яких є 

елаготаніни [4], розроблений НВЦ «Борщагівський ХФЗ». 

Метою нашого дослідження стало вивчення впливу таблеток елгацину, на 

міокард інтактних щурів у різні періоди життя. 

В експерименті використовували білих безпородних щурів самців різного 

віку. Вибір вікових категорій тварин для дослідження проводили з урахуванням їх 

співвідношення з віком людини [3]: статевонезрілий (0,5-1,5 місяці) – 4-7 років; 

пубертатний (2,5-4 місяці) – 14-17 років; репродуктивний (5-7 місяців) – 20-24 роки; 

зрілий ранній (10-15,5 місяців) – 31-43 роки; зрілий пізній  та передстаречий (16-20 

місяців) – 45-55 років; старечий (21-26 місяців) – 56 і більше років. Згідно з 

наведеними даними у досліді використовували щурів таких вікових груп: 

статевонезрілі (1 місяць), пубертатного віку (3 місяці), репродуктивного віку (6 

місяців), зрілого раннього (12 місяців) і старечого віку (24 місяці). Усього у досліді 

використовували 100 білих щурів. Кожна вікова група включала дві підгрупи, по 10 

тварин у кожній. Перша підгрупа – інтактний контроль (ІК); друга – тварини, яким 
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протягом 1-го місяця вводили таблетки елгацину у дозі 1 мг/кг. Доза елгацину була 

встановлена у попередніх дослідженнях як найбільш ефективна за 

антиоксидантною та кардіопротекторною дією. Таблетки елгацину вводили 

внутрішньошлунково щоденно у вигляді водної суспензії натще. Активність ПОЛ в 

гомогенаті міокарду оцінювали за рівнем ТБК-активних продуктів, стан ФАС – за 

рівнем відновленого глутатіону (G-SH) [2]. Статистичну обробку результатів 

здійснювали за допомогою програми Statistica 6,0.  

Серед тварин ІК досліджених вікових груп найбільш інтенсивні процеси ПОЛ                                                                                                                                                                        

cпостерігали у міокарді статевонезрілих щурів (1 міс.), що можна пояснити високим 

рівнем обмінних процесів, а також активним ростом і оновленням клітин у 

дитячому віці. У інших вікових групах активність ПОЛ у міокарді була на одному 

рівні та достовірно нижчою, ніж у статевонезрілих тварин. Мінімальна активність 

ПОЛ була у тварин пубертатного та зрілого віку. Паралельно в міокарді інтактних 

щурів мала місце вікова динаміка стану ФАС. У тварин пубертатного віку (3 міс.) 

спостерігали максимальну активність ФАС, що відповідає низькій інтенсивності 

ПОЛ. Рівень G-SH у міокарді цих тварин був достовірно вищий, ніж у інших вікових 

групах. Достовірно низький рівень G-SH у статевонезрілих тварин пов’язаний, з 

одного боку, з недосконалістю ферментативних систем, а з іншого – з активним 

споживанням G-SH на тлі підвищеного рівня вільно-радикальних процесів (ВРП), 

пов’язаних з активним ростом. В онтогенезі рівень G-SH у міокарді щурів 

достовірно знижувався у порівнянні з усіма іншими віковими групами. У тварин 

старечого віку (24 міс.) він був найнижчим. Отже, при старінні щурів у міокарді 

відбувається зрушення процесів системи ПОЛ/АОС у бік пригнічення ФАС. 

Профілактичне введення таблеток елгацину у дозі 1 мг/кг протягом 1 місяця 

не впливало на рівень ТБК-активних продуктів міокарду тварин всіх вікових груп 

щодо відповідних груп ІК. Під впливом препарату спостерігали достовірне 

підвищення вмісту     G-SH у 12 та 24-місячних тварин у 2,4 та 1,5 разу щодо ІК 

відповідного віку. Це свідчить про активацію захисної функції АОС міокарду щурів 

дослідних вікових груп. Таким чином, профілактичне введення здоровим щурам 

таблеток елгацину в дозі 1 мг/кг приводить до нормалізації співвідношення 

ПОЛ/АОС, яке порушується при старінні.  

Отже, результати свідчать про антиоксидантні властивості таблеток елгацину 

та переконують у перспективності проведення подальших досліджень з метою 

визначення геропротективної дії препарату. 
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Представитель семейства бобовые - многолетнее травянистое растение вязель 

пестрый (Сoronilla varia L.) - широко встречается в степной и южной части лесной 

зоны Европейского материка. К востоку его можно увидеть реже. Встречается 

также в горах. Растет на лугах, лесных полянах и опушках [2, 5]. 

Растение с ползучим ветвистым корневищем, достигает высоты до 100 см. 

Стебли несколько распростертые или почти прямостоячие ветвистые, голые, 

бороздчатые, с полыми междоузлиями. Листья непарноперистые, черешковые с 5-

12 парами эллиптических или продолговато-линейных листочков, на верхушке с 

острием верхние листья обычно сидячие, со свободными ланцетными 

прилистниками.  

Зонтикоподобные кисти состоят из 12-20 цветков, расположенных на длинных 

пазушных цветоносах, иногда превышающих листья. Чашечка колокольчатая, с 

треугольными острыми зубцами. Венчик мотыльковый, с равными лепестками, 

пестрый. Пестик с верхней одногнездной завязью.  

Плоды - линейные, с перетяжками, четырехгранные, вытянутые бобы, при 

созревании распадающиеся на членики. Семена эллиптические или 

цилиндрически-почковидные, 3 - 3,5 мм длины, коричневые или бурые, гладкие [2, 

3, 6].  

Из семян выделены малоизученные сердечные гликозиды, углеводы, жирное 

масло, насыщенные жирные кислоты, мочевую кислоту. Трава содержит 

корониллин, псевдокумарин, дубильные вещества, аскорбиновую кислоту, каротин. 

В цветках установлено наличие эфирного масла и следов алкалоидов [5, 6]. 
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